2020年7月22日

本期 8 版 总第 62 期

下期出版:8月26日







扫描二维码 关注"上海社区发布"

自/家/门/口/这/点/事

新山 人 临汾路街道党工委、办事处 联合出版

老房裝电梯 品质好"升"活

上海老房加电梯大型媒体行动首站在临汾举行

为保证辖区老人生活品质,在静安区委、区政府大力支持下,2019年临汾路街道将加装电梯工作列为"头号"实事项目努力探索,通 过"123工作法",成立加梯工作室,生动实践了从"0"到"1"、从"1"到"N"的批量化加梯过程,形成了可复制可推广的"临汾模式"。

临汾路街道是静安区14个街镇之一,是全区推进加梯工作的一个典型。换个角度,从面上来看,近10年来,静安破冰前行, 因地制宜,不断创新,加装电梯工作走在前列,取得了五个"全市第一",即:全市第一台政策出台后加装的电梯;全市第一个加装 电梯全覆盖的小区;全市第一个成规模批量化推进加梯工作;全市第一个纳入政府实事项目;全市第一个创新提速审批模式。

7月14日,由市住建委、市房管局、市民政局、上海广播电视台共同主办的上海《老房装电梯 品质好"升"活》大型媒体行动的 第一站,在静安区临汾路街道社区党群服务中心剧场举行。

静安第一个"吃螃蟹" 保障悬空老人出行

当天,静安区委书记、区长于勇,上 海广播电视台台长、上海文化广播影视 集团有限公司总裁宋炯明,静安区委常 委、宣传部部长姜鸣,市房管局副局长冷 玉英, 市民政局传媒中心主任曹奕等出 席活动。

活动伊始,大屏幕上播放了以《十 年破冰之旅》为题的短片,通过这部短 片回顾了过去 10 年电视银幕所记录的 老房装电梯走过的"心路历程"。接着, 上海广播电视台台长、上海文化广播影 视集团有限公司总裁宋炯明为活动致 辞,并在仪式中阐述了此次活动的意义, 他表示首站选择在静安, 也是因为静安 的加装电梯工作有一系列可推广可复制 的好经验、好做法。

仪式上,静安区委书记、区长于勇、 上海广播电视台台长、上海文化广播影 视集团有限公司总裁宋炯明、静安区委 常委、宣传部部长姜鸣、市房管局副局长 冷玉英、市民政局传媒中心主任曹奕一 起用手按住象征电梯的光柱, 共同启动 《老房装电梯 品质好"升"活》大型媒 体行动,开启老房加梯十年探索经验的 分享之旅,共同见证"破冰十年"后的一 次整装"再出发"。

静安区委书记、区长于勇发表讲 话,他指出,既有多层住宅加装电梯,是 近年来社会各界广泛关注的民生问题。 从 2019 年开始,静安区进一步将"既 有多层住宅加装电梯"纳入区政府实事 项目,以每年开工50台的速度有序推



活动现场

进,越来越多的居民受到实惠,尤其是 临汾路街道,以"组织力工程"为引领, 形成了较为成熟的批量加装 "临汾模 式",在帮助更多居民圆"电梯梦"的同 时,也为全区乃至全市贡献了电梯加装 的典型。下一步,静安将积极顺应人民 群众对美好生活的期待, 以共建为动 力,以共治为方式,以共享为目的,着力 建设人人向往的美好城区,努力使广大 静安人民的生活更有品质、更有尊严、 更加幸福。

> 十年破冰走向成熟 静安加梯有了"加速度"

作为上海市老房加电梯流程慢慢走

向成熟的亲历者和见证者,当天,电梯加 装"功臣"陆纯十分感慨地回忆道,就算 是从立项开始计算时间, 到最后电梯正 式投入使用,也整整耗费了2年的时 间,在这两年里,图章敲了数十个,报批 材料垒起来更是高达 10 厘米, 各种艰 辛曲折不言而喻。

踏出第一步总是困难的,但是先行 者们的探索让后来者知道了在实施过程 中如何考虑得更周全——2019年,成为 了静安老房装电梯的"提速"之年。这一 年,临汾路街道通过"123工作法",成 立加梯工作室,对小区内符合条件的35 个楼组予以整体同步"量产"推进加梯 工作,成为了全市第一个成规模批量化 推进既有多层住宅加装电梯的小区。

临汾路街道社区自治办公室主任 陈黛静在现场介绍,通过"123工作 法"——组建一个电梯临时党支部、成 立加装电梯工作室和社区法治中心两 个支撑机构、推动三项惠民举措调动群 众积极性的方式,目前,批量安装在临 汾逐渐成为常态,从当初的4年1台, 到如今的1年多49台,平均每月新增 2.4 台。全街道 17 个无电梯居民区中, 有16个实现了零的突破,其中2个小 区加装量超过10台,还有1个小区正 在做小区征询。

(临汾路街道)



急书记考察上海重要讲话 更具品质、更加差别